



面向世界科技前沿, 面向国家重大需求, 面向国民经济主战场, 率先实现科学技术跨越发展,
率先建成国家创新人才高地, 率先建成国家高水平科技智库, 率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



首页 组织机构 科学研究 人才教育 学部与院士 资源条件 科学普及 党建与创新文化 信息公开 专题

搜索

首页 > 一线动态

“中科系精准医疗高创论坛”在京举行

文章来源: 文献情报中心 发布时间: 2016-07-13 【字号: 小 中 大】

我要分享

7月8日下午, 由中国科学院文献情报中心、中科达孵化器、《高科技与产业化》杂志主办, 北大朗润里仁医疗协会、测序中国、投资总监俱乐部协办, 互联网医疗中国会提供智库支持的“中科系精准医疗高创论坛”在北京举行。论坛旨在展示精准医疗领域的最新成果与技术, 探讨精准医疗产业发展的现状和前景, 搭建学术界、产业界及投资界交流沟通的平台。

论坛第一个环节为嘉宾发言。文献中心副主任刘细文出席论坛并代表主办方致辞。他表示, 文献中心是国内最大的专业性科技信息机构, 在支撑中科院院所科研创新方面提供了重要的科技信息和情报服务。同时, 文献中心也致力于将科技信息和情报服务与创新创业相结合, 通过中心信息、情报、人才网络的整合为创业投资、产业发展提供及时、深度的知识服务, 为科技成果转化提供支持。他希望本次高层论坛能够凝聚共识, 汇聚力量, 进而促进精准医疗产业的健康发展。

论坛特邀嘉宾, 中科院北京基因组研究所研究员胡松年在发言中强调, 自2015年奥巴马在国情咨文中提出“精准医疗计划”后, 中国精准医疗创业领域也掀起了热潮, 但创业公司如果没有自己的特色, 只是模仿的话很可能会陷入困境。他进一步指出, 精准医疗的创业公司应该以临床医生的需求为出发点来设计和开发产品及服务, 否则可能面临产品和服务被冷落局面。

清华大学数据科学研究院医疗健康大数据研究中心副主任江瑞认为, 精准医疗关系民生, 预期能够带来巨大的经济增长, 对GDP推动作用明显。但不容忽视的是, 目前精准医疗行业仍然缺乏有力的政策、法规及标准, 数据的互联互通及共享还很困难。他建议, 政府应该尽快推动相关标准的制定, 推动数据的开放共享, 为充分释放行业红利奠定基础。未来基于健康大数据, 结合智能信息处理手段, 有望为国家战略、医院医生和患者提供多样化的服务。

中科院计算技术研究所洛阳分院精准医学研究所所长赵屹在发言中提到, “精准医学”和“精准医疗”之间还存在相当的距离, 从“精准医学”的科技成果转化为“精准医疗”的临床产品和服务需要坚持和耐心。由于中国在产业政策法规方面还相对滞后, 一些企业希望走捷径, “赚快钱”, 但这样只会伤害企业自身的长远发展, 损害行业的整体声誉。他呼吁投资界对精准医疗行业投资者在乐观的同时保持清醒, 选择好的标的公司, 并给予其足够的空间和时间, 激励本土领军企业长成。

论坛第二个环节为“精准医疗产业情报发布”。来自文献中心的分析专家陈芳和郭文姣分别作了《大规模基因测序与个性化医疗》、《生物芯片与肿瘤分子诊断》的技术情报发布, 分析了在大规模基因测序、生物芯片、肿瘤分子诊断等精准医疗细分领域的技术进展, 技术发展趋势及重点研发机构和领军人物, 对领域投资者具有重要的参考价值。

论坛第三个环节是精准医疗技术探讨展示。本环节邀请了北大医学遗传学系副主任黄昱进行题为《基因检测前后的遗传咨询》的专题讲座, 并挑选了二家国内外尖端精准医疗项目为在场观众展示精准医疗产业领域的价值及前景。

最后, 文献中心、中科达孵化器、北大朗润里仁医疗协会和北京世纪长河科技集团等单位现场联合发起医疗科技发展联盟, 协同推动医疗科技助力创新发展。

(责任编辑: 陈丹)

热点新闻

“一带一路”国际科学组织联盟...

中科院A类先导专项“深海/深渊智能技术...
中科院与多家国外科研机构、大学及国际...
联合国全球卫星导航系统国际委员会第1...
中科院A类先导专项“地球大数据科学工程...
中科院与巴基斯坦高等教育委员会和气象...

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【新闻直播间】全球卫星导航系统国际委员会第十三届大会——北斗系统国际合作成果显著

专题推荐



